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Rada Gminy Ostróda 

Sesja Rady Gminy 

 

BOR.0002.32.2026 

 

 

Protokół Nr XXXII/2026 

XXXII Sesja Rady Gminy w dniu 20.02.2026 

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Ostróda 

Obrady rozpoczęto 20.02.2026 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 15:05 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Kinga Balcerzak 

2. Andrzej Bartnicki 

3. Witold Bojar 

4. Elżbieta Chmura 

5. Wioletta Czossek 

6. Grzegorz Furtak 

7. Marek Husar 

8. Mariusz Ignatjuk 

9. Marcin Jabłonowski 

10. Tomasz Klimecki 

11. Dominik Serafin 

12. Barbara Stabińska 

13. Dariusz Szymanek 

14. Łukasz Wolf 

15. Krzysztof Wroński 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

List obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Zawiadomienie mieszkańców o XXXII Sesji Rady Gminy w kadencji 2024-2029 stanowi 

załącznik Nr 3 do protokołu. 

Zwołanie XXXI Sesji Rady Gminy w kadencji 2024-2029 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 
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Zaproszenie na XXXII Sesję Rady Gminy w kadencji 2024-2029 stanowi załącznik Nr 5 do 

protokołu. 

 

Planowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy. 

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

4. Interpelacje i zapytania radnych i sołtysów. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na 

lata 2026-2040. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ostróda na 2026 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie części 

drogi z użytkowania.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ew. nr 135/6 położonej w obrębie Lubajny, gmina Ostróda. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie Zwierzewo, gmina 

Ostróda. 

11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zamknięcie obrad sesji Rady Gminy. 

 

 

Ad.1.  

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Marek Husar otworzył obrady XXXII Sesji Rady Gminy Ostróda. 

Pan Marek Husar Przewodniczący Rady odczytał klauzulę w sprawie ochrony osób fizycznych  

w związku z przetwarzaniem danych osobowych tak zwanym RODO. 

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych co stanowi quorum przy którym Rada Gminy może 

obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Następnie powitał obecnych na sesji: Wójta Gminy Ostróda Bogusława Fijasa, Zastępce Wójta 

Grzegorza Kastrau, Radcę Prawnego Marzennę Koziorowską, Skarbnika Gminy Annę Płecha, 

Pracownika Obsługi Rady, sołtysów i radnych i przybyłych gości. 
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Przewodniczący Rady powołał na Sekretarza obrad Wiceprzewodniczącą Rady Barbarę 

Stabińską, która na powyższe wyraziła zgodę. 

 

Pan Marek Husar Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali porządek obrad  

i zapytał, czy są jakieś wnioski dotyczące zmiany porządku obrad. 

 

 

Ad.2.  

Przyjęcie protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy. 

Z powodu braku uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, 

Grzegorz Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, 

Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0 

Ad.3.  

Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Ostróda Bogusław Fijas przedstawił sprawozdanie Wójta Gminy Ostróda z pracy  

w okresie między sesjami, które stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Ad.4.  

Interpelacje i zapytania radnych i sołtysów. 

Sołtys Sołectwa Rudno zaproponował, aby zorganizować spotkanie integracyjne. 

 

Radna Barbara Stabińska zapytała, czy gmina podpisała umowę z powiatem na zadania z zakresu 

odśnieżania oraz który pracownik merytoryczny jest odpowiedzialny za ten zakres działań przy 

drogach powiatowych. Wójt Gminy Bogusław Fijas odpowiedział, że gmina nie jest 
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dysponentem dróg powiatowych, w związku z tym jego rola ogranicza się wyłącznie do 

interwencji w Zarządzie Dróg Powiatowych, tak jak sołtysów czy radnych. 

 

Radny Andrzej Bartnicki poinformował, że obowiązek odśnieżania chodnika spoczywa na 

właścicielach, których posesja przylega do drogi dla pieszych, czyli chodnika. W związku z tym 

mieszkańcy mają prawo do zgłaszania do zarządy drogi lub do organów, które mogą wyciągnąć 

konsekwencje prawne w związku z brakiem realizacji obowiązku utrzymania czystości.  

 

Sołtys Sołectwa Wałdowo zaproponował, aby gmina przekazała sołtysom wykaz dróg gminnych 

z podziałem na poszczególne sołectwa. 

 

W kolejnym pytaniu Sołtys Sołectwa Wałdowo odniósł się do sprawozdania Wójta z działalności 

między sesjami i zapytał, w jakim charakterze Wójt uczestniczył w 28. Plebiscycie na 

Najpopularniejszych Sportowców Powiatu Ostródzkiego. W odpowiedzi na pytanie, Pan Wójt 

powiedział, że odpowiedzi udzieli, jeśli zostanie złożony wniosek o udzielenie informacji 

publicznej.  

 

Przewodniczący Rady Marek Husar poruszył temat bezdomnych zwierząt i ich dokarmiania. 

 

Ad.5.  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na 

lata 2026-2040. 

Z powodu braku uwag Przewodniczący Rady Marek Husar przeszedł do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na lata 

2026-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, 

Grzegorz Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, 

Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 
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PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXXII/248/2026 z dnia 20 lutego 2026 r. ws. zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Ostróda na lata 2026-2040. 

 

Ad.6.  

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ostróda na 2026 rok. 

Z powodu braku uwag Przewodniczący Rady Marek Husar przeszedł do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ostróda na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, 

Grzegorz Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, 

Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXXII/249/2026 z dnia 20 lutego 2026 r. ws. zmian budżetu Gminy Ostróda na 

2026 rok. 

 

Ad.7.  

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej. 

Z powodu braku uwag Przewodniczący Rady Marek Husar przeszedł do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 

Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik 

Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXXII/250/2026 z dnia 20 lutego 2026 r. ws. ustalenia stawki opłaty procentowej 

opłaty adiacenckiej. 

 

Ad.8.  

Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie części 

drogi z użytkowania. 

Z powodu braku uwag Przewodniczący Rady Marek Husar przeszedł do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie części 

drogi z użytkowania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, 

Grzegorz Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, 

Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 
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PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXXII/251/2026 z dnia 20 lutego 2026 r. ws. pozbawienia kategorii drogi gminnej 

poprzez wyłączenie części drogi z użytkowania. 

 

Ad.9.  

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki ew. nr 135/6 położonej w obrębie Lubajny, gmina Ostróda. 

Z powodu braku uwag Przewodniczący Rady Marek Husar przeszedł do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla działki ew. nr 135/6 położonej w obrębie Lubajny, gmina Ostróda. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, 

Grzegorz Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, 

Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXXII/252/2026 z dnia 20 lutego 2026 r. ws. uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki ew. nr 135/6 położonej w obrębie Lubajny, gmina 

Ostróda. 

 

Ad.10.  

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie Zwierzewo, gmina 

Ostróda. 
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Radny Krzysztof Wroński poprosił o wyłączenie go z głosowania przy tym projekcie uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie Zwierzewo, gmina Ostróda. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyłączenia z głosowania: 

Krzysztof Wroński 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, 

Grzegorz Furtak, Marek Husar, Mariusz Ignatjuk, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, 

Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf 

 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (1) Krzysztof Wroński, NIEOBECNI 

(0) 

 

Ad.11.  

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Z powodu braku interpelacji zgłoszonych na poprzedniej XXXI Sesji Rady Gminy Ostróda, 

Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Ad.12.  

Wolne wnioski i informacje. 

Prezes Zarządu Stowarzyszenia Zielone Lubajny zwróciła się z prośbą do Komisji Ładu 

Przestrzennego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o interwencję w związku z miejscowym 

planem zagospodarowania przestrzennego dla tereny będącego właścicielem firmy „ŁUKOSZ”,  

a dokładniej z brakiem uwzględnienia w mpzp uwag zgłaszanych na konsultacjach społecznych.  

Pani Prezes powiedziała, że na stronie Gminy pojawiła się informacja, że firma „ŁUKOSZ” stara 

się o pozwolenie wodno-prawne, żeby odprowadzać ścieki przemysłowe zawierające substancje 
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szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego związane z funkcjonowaniem tej firmy.  

W związku z tym zapytała czy kanalizacja gminna jest przystosowana do tego, aby ta firma 

zwiększył odprowadzanie ścieków.  

Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Radny 

Dominik Serafin poinformował, że jeżeli jest taki problem to zostanie zwołana i razem  

z Kierownikiem Referatu Rolnictwa i Gospodarki Przestrzennej oraz Wójtem Gminy postara się 

wyjaśnić problem.  

Sołtys Sołectwa Wałdowo odniósł się do protokołów Komisji Rewizyjnej w sprawie wydatków 

poniesionych na przystosowanie budynku świetlicy wiejskiej w Bałcynach, okres objęty kontrolą 

– rok 2024 oraz do protokołu, gdzie podmiotem kontrolowanym był Zakład Obsługi - data 

rozpoczęcia kontroli i zakończenia to 24-25.04.2025 r.  

Radny Tomasz Klimecki poinformował, że we wrześniu 2025 r. odbyło się zebranie ws. podziału 

funduszu sołeckiego sołectwa Bałcyny, w którym uczestniczył Wójt Gminy Bogusław Fijas  

i nakreślił plany jakie są względem świetlicy wiejskiej w Bałcynach. 

Sołtys Sołectwa Wałdowo odczytał treść protokołu z kontroli ZOK-u: „Zespół kontroli planuje 

przedstawienie dokumentów księgowych zwrócił uwagę na fakturę nr 23 przez 23 z dnia 12 

października 2023 na zakup usługi, to jest wykonanie boxów na sprzęt używany na boiska 

wielofunkcyjnych. Faktura opiewa na kwotę 24300 zł, to jest około 5000 zł na jeden box. Boxy 

składają się z bramki, jednej ścianki, ścianki siatki. Zespół kontroli uważa, że ta usługa jest 

zasadna, ale jest zbyt droga. Drugą sprawą jest zakup zamiatarki faktura nr z dnia takiego  

i takiego na kwotę 5622 zł, które zakupiono już po decyzji Rady Gminy, która nie przyznała 

dotacji dla Zakładu Obsługi Komunalnej w Ostródzie na obsługi boisk wielofunkcyjnych. Zakup 

ten zespół kontrolny uważa za bezzasadny, ponieważ Pan Dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej 

nie otrzymał ani zgody, ani pieniędzy na zakup tego sprzętu. Podczas kontroli delegacji Pana 

Janusza Sadowskiego z 2024 roku stwierdzono nieprawidłowości wynikające z potwierdzenia 

nieprawdy na trzech delegacjach. Delegacja nr 13 gdzie Pan Janusz Sadowski napisał,  

że przebywał w delegacji od 10 do 13 godziny na boisku w Lipowie. tymczasem był na sesji 

Rady Gminy w urzędzie Gminy Ostróda. Podobna była delegacja nr 27”. Pan Sołtys Mateusz 

Radecki dodał, że stwierdzono trzy delegacje, gdzie były wypisane delegacje, natomiast za które 

była pobrana kilometrówka, tak, czyli pobrano pieniądze, ale Pan Przewodniczący, ówczesny 

Przewodniczący przebywał na sesji Rady Gminy, za którą otrzymywał, uwaga, dietę. Odczytał 

dalszą treść protokołu: „Jest to poświadczenie nieprawdy na dokumentach księgowych w celu 

uzyskania korzyści finansowych, ponieważ przy rozliczeniu delegacji została wypłacona 

kilometrówka”. Sołtys sołectwa Wałdowo zapytał czy w związku z tym Pan Sadowski oraz Pan 

Dyrektor ponieśli jakieś konsekwencje.  
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Przewodniczący Rady Gminy Marek Husar zakończył dyskusję w temacie kontroli Komisji 

Rewizyjnej, a następnie odczytał informację z Urzędu Wojewódzkiego: „Warmińsko-Mazurski 

Urząd Wojewódzki w Olsztynie, Wydział Prawny i Nadzoru. Dotyczy pisma z dnia 13 stycznia 

2026 roku w sprawie naruszenia ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego  

z wykonywaniem określonych w odrębnych przepisach działalności. Niniejszym informuje, że do 

województwa warmińsko-mazurskiego wpłynęło pismo dotyczące naruszenia ustawowego 

zakazu łączenia mandatu radnego z wykonywaniem określonych działalności w odrębnych 

przepisach działalności przez Pana Witolda Bojara, co może stanąć wskazaną w art. 383, paragraf 

1, punkt 1. Ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku, kodeks wyborczy, Dziennik Urzędowy z 2025 

roku, pozycja 365 z późniejszymi zmianami, przesłankę o wygaśnięciu mandatu radnego. 

Zgodnie z art. 383, paragraf 2 i paragraf 3 wyżej wymienionej ustawy, wygaśnięcie mandatu 

radnego z przyczyn, o których mowa w paragrafie 1, punkt 2, stwierdza Rada w drodze uchwały  

w terminie miesiąca od dnia wystąpienia przyczyn wygaśnięcia mandatu. W przypadkach 

określonych w paragrafie 1, punkt 2 przed podjęciem uchwały o wygaśnięciu mandatu należy 

umożliwić Radnemu złożenie wyjaśnień. Wobec powyższego przekazuję wniosek do rozpoznania 

Radzie Gminy Ostróda jako organowi właściwemu w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia 

mandatu. O przyjętym stanowisku proszę o niezwłocznie poinformować Wojewodę Warmińsko-

Mazurskiego.”  

Radny Witold Bojar odniósł się do wniosku Pana Marka Husara i powiedział, że są w nim same 

kłamstwa a on, będąc prezesem klubu Góra Idzbark, jestem w stowarzyszeniu zarejestrowanym 

w starostwie. 

 

Ad.13.  

Zamknięcie obrad sesji Rady Gminy. 

W wyniku wyczerpania porządku obrad XXXII Sesji Rady Gminy Ostróda, Przewodniczący 

obrad Marek Husar, zamknął posiedzenie Rady Gminy Ostróda o godz. 15:05. 

 

Przewodniczący 

Rada Gminy Ostróda 

 

 

Przygotowała: Agnieszka Jakubowska 


